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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 91 DEL 20/12/2019

OGGETTO:  MOZIONE PRESENTATA DAL MOVIMENTO 5STELLE IN  MERITO ALLA 
RIFORESTAZIONE URBANA ATTIVA CON L'ADESIONE ALL'INIZIATIVA "ALBERI PER IL 
FUTURO" PROMOSSA DAL MINISTERO PER L'AMBIENTE.

L’anno  duemiladiciannove il  giorno venti del  mese  di  dicembre alle  ore 20:30 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
RONCARATI ALESSIA 
FERRARI LORELLA 
BENASSI DANIELE 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
DEBBI PAOLO 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Alessia Roncarati.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig. Curti Jessica .
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I  presenti  sono  n.  17  ,  essendo  entrato  in  precedenza  il  consigliere  Alessia 
Roncarati.                        

Sono altresi, presenti  il  vice sindaco Silvia Miselli  e gli assessori Laura Farina e 
Vanni Sgaravatti.

Segue il dibattito sotto riportato in merito alla mozione  presentata dal Movimento 
5stelle in merito alla riforestazione urbana attiva con l'adesione all'iniziativa "alberi 
per il futuro" promossa dal ministero per l'ambiente.

Oggetto: MOZIONE  PRESENTATA DAL  MOVIMENTO  5STELLE  IN  MERITO  ALLA 
RIFORESTAZIONE URBANA ATTIVA CON L'ADESIONE ALL'INIZIATIVA "ALBERI PER IL 
FUTURO" PROMOSSA DAL MINISTERO PER L'AMBIENTE.

Punto n. 15  all'Ordine del Giorno: mozione presentata dal Movimento 5 Stelle  in 
merito alla riforestazione urbana attiva, con adesione all’ iniziativa Alberi per il 
futuro, promossa dal ministero  per l' Ambiente. 

Passo la parola al consigliere Bottazzi per la illustrazione. 

BOTTAZZI - Consigliere
Cercherò di essere breve, vista l'ora. 
Dopo il riconoscimento  ufficiale del ministero  dell' Ambiente, avvenuto con legge 10 del 
14.1.13, è stata istituita la Giornata nazionale per gli alberi. 
Come sappiamo, conosciamo tutti i vantaggi e i benefici che portano gli alberi, sia per il 
contenimento del dissesto idro-geologico, e il contenimento dell'inquinamento atmosferico 
che acustico. 
La  Giornata  nazionale  per  gli  alberi  ha  prodotto  in  Italia   diverse  iniziative  di 
piantumazione, che hanno  interessato oltre 200 Comuni, e ha consentito a molti cittadini  
di partecipare alla piantumazione rendendosi attivi, incentivando la presa d'atto di una loro 
coscienza etica e civica. 
La legge del 2013, inoltre invita e obbliga i Comuni al  di sopra dei  15.000 abitanti  a 
piantare un albero per ogni nuovo nato. 
Tenuto conto di questo, visto che attraverso questo  si ha l’occasione di sensibilizzare la 
tutela e la  salvaguardia del territorio comunale  attraverso processi di partecipazione  e 
autogestione del patrimonio  comunale, e vista  la importanza  di stimolare ed accrescere il 
senso  di  appartenenza  creando  percorsi  di  cittadinanza  attiva,  con  occasioni   di 
aggregazione   sociale,  che  favoriscono  i  rapporti  interpersonali   e  le  conoscenza 
dell'ambiente  urbano, ritenuto che recuperando spazi verdi pubblici significhi migliorare l' 
efficienza dal punto di vista  paesaggistico e ambientale, e avvalorando il concetto di bene 
comune, contestualmente è utile a contrastare il degrado urbano. 
Visto anche l'  urgenza  di  mantenere quelle poche aree che  ancora  non sono state  
colpite dall’urbanizzazione , chiediamo che il sindaco e la Giunta  si impegnino a una serie  
di azioni, che tra l'altro stanno già in parte  facendo, lo vogliamo riconoscere. 
Chiediamo quindi  di aderire alla iniziativa di riforestazione, come tanti altri Comuni  hanno 
fatto, di individuare le aree disponibili nel Comune e frazioni alla piantumazione di alberi  
autoctoni,  tra  queste  parchi  pubblici,  spazi  adiacenti  alle  scuole  pubbliche  ,  spazi 
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pubblici ,aree abbandonate. 
Al punto successivo chiediamo di interessare il corpo forestale dello Stato, si tratta di un 
refuso perché sappiamo che è stato abolito, e quindi  di interessare i carabinieri del corpo 
forestale di Regione Emilia Romagna, usufruendo di donazioni arboricole. 
Di  definire il  o i   giorni  dedicati  alla iniziativa,di  valutare possibili  iniziative parallele di  
supporto a favore della sensibilizzazione dei cittadini,  di  promuovere e pubblicizzare la 
iniziativa in modo consistente. Prevedere interventi  periodici partecipati per la cura delle 
piante messe a dimora. Grazie. 

Presidente 
Grazie consigliere  Bottazzi. E’ arrivato un emendamento presentato dalla lista civica Noi  
per Casalgrande, passo la parola al consigliere Valestri che lo illustra. 

VALESTRI - Consigliere
Noi  vorremmo che venisse sostituito  la  frase  “  definire  il  o  i  giorni  dedicati  a  questa  
iniziativa” con 
“definire il giorno dedicato a questa iniziativa” e “prevedere interventi  periodici partecipati  
per la cura e la manutenzione di alberi e arbusti  messi a dimora” vorremmo che venisse 
messo  con “prevedere interventi  per la cura  e la manutenzione di alberi e arbusti  messi  
a dimora”.

Presidente 
Grazie consigliere. E' aperta la discussione. Consigliere Ferrari. 

FERRARI Luciano 
A nome del mio gruppo sono stato incaricato di dare le nostre risposte alle interrogazioni 
che ci sono state poste in questa mozione . 
Inanzi tutto il nostro sindaco ha già avuto contatti alcuni mesi fa con l’ex corpo forestale 
dello stato, i carabinieri forestali, perché come sapete l' ambiente  è stata una delle nostre  
priorità  sin  dall’inizio  della   campagna  elettorale,  crediamo  tantissimo  nel  valore 
dell'ambiente e crediamo tantissimo  nell’aspetto  culturale che l’ambiente ci porta . 
Per dare maggiore risalto alle nostre iniziative e di conseguenza la  pubblicità richiesta in 
merito  all'argomento,  vi  preannuncio  che  il  Comune   ha  in  animo  di   realizzare  un 
grandissimo   progetto,  denominato  Festival  dell'ambiente,  il  cui  regista  ,che  è  qua 
presente,  è  il   nostro  assessore   Sgaravatti,   che  si  può  definire  corretto  attento  e 
vulcanico, perché denso e ricco di avvenimenti, che non specifico ora perché molti sono 
ancora  in animo. Comunque  uno di questi prevede la messa a dimora, in un giorno da 
definire, di essenze arboree, logicamente, che siano locali, come querce, aceri campestri. 
Come  potete  vedere  ,  per  dare  un  po'  di  colore,  vista  l’ora  tarda,  noi  abbiamo  già  
cominciato fattivamente a fare delle piantumazioni, e queste immagini si riferiscono a 3 
interventi   eseguiti  la  settimana scorsa,   uno si  trova al  parco  Amarcord,  vicino all'ex 
laghetto,  è  stata  piantumata  un'area  abbastanza  vasta,  con  essenze  di  proporzioni 
importanti. 
Come voi sapete il laghetto è stato alienato e stato  tombato con l’emissione di terreno,  
non è stato al  momento piantumato , perché attendiamo che vi sia l’assestamento del 
terreno per mettere a dimora delle piante  . 
L'altro intervento è stato fatto presso il parco 4 Torri, è una parco che si trova sulla strada  
che va verso Casalgrande Alto, di fronte al cimitero, dove vi è un' importante  area verde, 
che era stata piantumata parzialmente, qui sono state aggiunte essenze e anche spostate 
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piante che già vi erano, ma messe in un modo non razionale.  
L’altro  intervento  è  stato  fatto  a  Salvaterra,  vicino  al  campo  di  allenamento,  è  stata 
terminata una linea di aceri campestri, inoltre  è stata messa una siepe a contenimento 
dell’ impianto di climatizzazione dell'ex bocciodromo, che è stato recentemente coperto e 
chiuso e  ,questo  impianto  che  serve  per  climatizzare  e   riscaldare  l’ambiente,  ha  un 
impatto un po'  forte,  che si  è cercato,  con questo sistema,  di  mitigare quello che era 
l’impatto. 
Inoltre,  in  relazione al  PAE,  Piano comunale   attività  estrattive,  nell'area  a  sud delle 
acciaierie,  un cavatore ha recentemente piantumato un’area investendo  9.900 piante, 
cominciano a essere numeri molto molto importanti. 
Un'altra iniziativa, che  noi abbiamo avuto, a cui le immagini si riferiscono, che è partita un 
po' dal nulla, ma che ci ha dato grandissima soddisfazione, anche al sottoscritto, è stata 
quella di visitare tutte le scuole materne del  nostro Comune, abbiamo coinvolto  circa 600 
bambini. 
Siamo andati nelle scuole e nelle aule, e abbiamo messo a dimora delle ghiande, dentro 
vasetti  di fibra di torba, quindi questi bambini,  mi hanno particolarmente stupito perché 
hanno  dimostrato una partecipazione e un’attenzione, legata la loro età, che non mi sarei  
mai aspettato, e quindi voglio dire  che  sensibilizzare i nostri futuri cittadini  fin da piccoli è 
un’operazione molto importante. 
Naturalmente questa  opera è stata resa possibile grazie all'aiuto di tantissimi consiglieri,  
dell'assessore Laura Farina, qui presente e che ringrazio perché è stata sempre presente 
e   sempre stata  molto   attiva   e  che ha creduto  fin  dall’inizio  in  questa  all’iniziativa, 
abbiamo  avuto  la  fortuna  di  avere  il  sindaco  qualche   volta,  dei  volontari,  ed  è  un’  
esperienza che vorrei che tutti avessero la possibilità di  provare. Personalmente mi ha 
arricchito tantissimo, mi ha riportato indietro di 25 anni, quando  portavo i bimbi alla scuola  
materna,  credetemi,   vedere  i  bambini   così  attenti  e  così  partecipi  è  veramente 
importante. 
Se tutto andrà come crediamo, abbiamo notizia che le  prime  querce  stanno nascendo,
e se riusciamo ad avere prima della fine dell’anno scolastico uno sviluppo sufficiente,  tutte 
queste piante sul  terreno comunale,  mi  riallacio all’esigenza che viene fatta  di  questa 
mozione , in un giorno verranno messe a dimora  con i bambini, i loro genitori e  con tutta 
la cittadinanza potranno partecipare. 
Approfitto dell'occasione per fare i miei auguri a tutti i presenti per un grande Natale, e 
prosperoso 2020. Grazie. 

Presidente 
Grazie consigliere  Ferrari. Ci sono interventi? Bottazzi. 

BOTTAZZI - Consigliere
Per l' emendamento: la prima parte ci trova assolutamente  d'accordo, il giorno invece  che 
i  giorni,  e sospetto  che sarà il  Festival  dell'ambiente,  mentre per  il  secondo punto,  ci 
sembrava interessante coinvolgere nella manutenzione  i cittadini, i bambini, quindi  serve 
una spiegazione in più , perchè vorreste togliere “ partecipati”. 

Presidente 
Consigliere Valestri. 

VALESTRI - Consigliere
Più che il “partecipati” era il “periodici” che ci sembrava vincolante, perchè mi sembra che 
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ci fosse anche quello, pertanto  abbiamo preferito,  lasciare più libertà alle iniziative, senza 
dei  vincoli particolari tutto lì . 

BOTTAZZI - Consigliere
Tagliamo solo “ periodici” allora. 

VALESTRI - Consigliere
Abbiamo deciso di tagliare anche “ partecipati” .

Presidente 
Ci sono altri interventi. Consigliere Bottazzi. 

BOTTAZZI – Consigliere
Riscriviamo l’emendamento e  andiamo a casa.

Presidente 
Ci sono altri?  Consigliere Ruini.

RUINI  - Consigliere
Grazie presidente. Direi che questo è un tema  che ci trova assolutamente  d'accordo e 
disponibili alla collaborazione, anzi ringrazio per la presentazione  di questa mozione, che 
mi permette di fare due brevi riflessioni, che vanno un po' oltre al tema  di quanto  la  
amministrazione può fare per le piantumazioni. 
Mi dispiace che il consigliere Bottazzi e il Movimento 5 Stelle  non abbia inserito il Comune 
di Casalgrande tra i Comuni  che hanno dal 2014 hanno la Festa dell'albero. 
Mi dispiace perché, proprio per quello che dicevo prima, ci sono tanti aspetti che vanno 
oltre.
La Festa dell'albero, sia per negli istituti paritari, come la scuola paritaria Santa Dorotea, 
che per  l'  istituto  comprensivo,  hanno  dall’inizio  coinvolto  inizialmente le  classi  III,  in 
diversi plessi e diversi  alunni. Ma sopratutto questa festa ha messo in relazione i bambini,  
se ne parlava anche prima, e concordo con il consigliere Ferrari, perché su questi temi 
sono  i  più  piccoli  sono  quelli  che  ci  regalano  più  soddisfazione    e  noi  adulti,  che 
dovrebbero essere d'esempio, siamo quelli che danno l'esempio peggiore, come possiamo 
vedere del degrado lungo il  nostro territorio. 
E stato messo in atto un sistema  di progetti che le scuole poteranno avanti, mi preme 
sottolineare, e  che  vanno anche oltre. 
In occasione  della Festa dell'albero la  scuola paritaria Santa Dorotea aveva avuto modo 
di  piantare  un  filare  di  vite,  valorizzazione  del  territorio,  di  riscoprire  il  km  zero  e  
intraprendere anche percorsi di formazione, che non si esaurivano in quella giornata, ma 
duravano tutto l'anno, anche dal punto di vista  linguistico. 
E' stato fatto un buon lavoro e questo è merito soprattutto degli operatori,  dei dirigenti  
scolastici  e  delle  maestre,  la  amministrazione aveva dato  il  via,  ha  partecipato,  ma il  
grosso del lavoro è stato fatto sopratutto da loro. 
Questo ci permette di toccare diversi aspetti. 
Il tema ambientale  tocca anche molte associazioni  del territorio, pensiamo alle GEV, al  
gruppo  Alpini,  a   persone  che  operano  quotidianamente  sul  territorio,  nel  verso  della 
sostenibilità e salvaguardia del patrimonio  ambientale. 
Quindi  la riflessione che volevo fare era che noi siamo favorevoli alla mozione, anzi ci 
piacerebbe integrare e allargare il tema sempre di più ad altri ambiti e settori, ci teniamo 
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alla  partecipazione,  anche  attraverso  cittadinanza  attiva  e  altri  progetti  che  possono 
aiutare  alla  sensibilizzazione,  crediamo  si  possano  sviluppare  iniziative  concrete,  che 
coinvolgano tutta la cittadinanza, volte a recuperare il senso civico in questo ambito , che 
a volte si perde. Grazie. 

Presidente 
Consigliere Valestri. 

VALESTRI - Consigliere
In merito alla partecipazione, si parla qui di interventi  periodici, noi vorremmo gestire la  
partecipazione nell’ambito  del  Festival  dell'ambiente,  ovviamente  la partecipazione  è 
benvenuta, non vogliamo escludere la cittadinanza. 

Presidente 
Grazie consigliere Valestri. Assessore Sgaravatti.

SGARAVATTI – Assessore 
Questa non è la occasione  di parlare del Festival dell'ambiente, non perché non vogliamo 
esporci,  ma quello che stiamo progettando  è talmente bello che dirlo quando  non è 
ancora  definito, diventa svalorizzante. 
Arriverà il momento  in cui condividere questo bellissimo progetto, non si tratta comunque 
di  un  solo  appuntamento  o  di  una  serie,  ha  a  che  fare  con  il  nostro  obiettivo   di  
riqualificazione , oltre che l’ambiente,l’immagine  del territorio, su come il nostro territorio 
viene visto dall'esterno, è qualcosa di importante, permettetemi di dire meglio quando  il  
progetto sarà definito. 

                                        ------------------------------------------

Il presidente sottopone a votazione l’ emendamento presentato dal gruppo di maggioranza 
“Noi per Casalgrande” che consiste nel sostituire le  frase: 

“ definire il o i giorni dedicati a questa iniziativa” con  “definire il giorno dedicato a questa  
iniziativa”

con il seguente esito:

Presenti: 17 – VOTANTI n. 17    Astenuti: 0

Voti favorevoli: 12

Voti contrari: 5  i consiglieri: Balestrazzi, Ruini, Strumia e Debbi (gruppo consiliare PD),  
Bottazzi Giorgio (gruppo consiliare Movimento 5Stelle)
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Sostituire la frase: 
“prevedere interventi  periodici partecipati per la cura di alberi e arbusti  messi a dimora”

 con 

“prevedere interventi   per la cura e la manutenzione di alberi  e degli  arbusti   messi a 
dimora”.

Con il seguente esito:

Presenti: 17 – VOTANTI n. 15     Astenuti: 2  Bottazzi  Giorgio (gruppo  consiliare 
Movimento 5Stelle) Corrado Giovanni (gruppo consiliare Centro destra per Casalgrande)

Voti favorevoli: 11

Voti contrari: 4  i consiglieri: Balestrazzi, Ruini, Strumia e Debbi (gruppo consiliare PD)

                                                 --------------------------------

Successivamente il Presidente pone in votazione il testo emendato che viene approvato 
all’unanimità  dei  voti  espressi  in  forma  palese  per  alzata  di  mano  dai  17  consiglieri 
presenti e votanti.

                          ------------------------------------------------------------

Pertanto il testo emendato è il seguente:

OGGETTO:  MOZIONE.  Per la riforestazione urbana attiva con l’adesione all’iniziativa  
“Alberi per il Futuro” promossa dal Ministero per l’Ambiente.

Chiediamo cortesemente al Presidente del Consiglio Comunale che la Mozione in oggetto 
sia inserita tra gli o.d.g. della prima Assemblea Consiliare utile. 

Dopo il riconoscimento ufficiale del Ministero dell’Ambiente avvenuto con la legge n. 10  
del 14 gennaio 2013, ogni anno viene celebrata il 21 novembre la “Giornata Nazionale  
degli Alberi” e il loro indispensabile contributo alla vita.

Considerato che:
-Gli Alberi assorbono anidride carbonica restituendo ossigeno, proteggono la biodiversità,  
hanno un ruolo fondamentale nella prevenzione del dissesto idrologico;
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-Pochi sanno che una pianta di 30 cm. di diametro può assorbire fino a 30 kg di  CO2, in 
pratica  20  alberi  possono  compensare  le  emissioni  di  un’auto,  fornendo  in  cambio  
l’ossigeno per 200 persone;
-Assorbono vari  elementi  inquinanti,  dalle  famigerate polveri  sottili  (PM10),  a  ossidi  di  
azoto  (N2O)  e  anidride  solforosa  (SO2),  depurano  le  acque,  riducono  l’inquinamento  
acustico e mitigano il clima. 

Rilevato che:
-La  “Giornata  Nazionale  degli  Alberi”,  nata  come  celebrazione  per  sensibilizzare  
sull’importanza delle  piante  e  la  loro  conservazione,  ha  ispirato  iniziative  specifiche e  
concrete di  piantumazione che hanno coinvolto oltre 200 Comuni in tutta Italia (“Festa  
dell’Albero” promossa da Lega Ambiente – “Alberi per il Futuro” M5S Reggio E.);
-Politiche di  riforestazione sterili,  abbandono, ritardi nella pianificazione e una gestione  
forestale troppo subordinata a piani urbanistici che hanno spesso favorito cementificazioni  
selvagge, ci restituiscono un patrimonio che necessita di un nuovo progetto culturale e  
politico, che metta al centro il territorio e tuteli seriamente tutte quelle aree scampate a  
decenni di politiche ambientali devastanti.

Tenuto conto che:
-La legge n.  10 del  14 gennaio 2013,  conferma altresì  l’obbligo per i  Comuni sopra i  
15.000  abitanti,  di  piantare  un Albero  per  ogni  nato,  individuando  un’area sul  proprio  
territorio comunale da destinare a forestazione urbana, con uso di piante autoctone;
-Le iniziative di cui sopra hanno avuto notevole e progressivo successo, ottenendo come  
risultato, oltre all’implemento forestale nei diversi Comuni che hanno aderito (oltre 40.000  
Alberi e arbusti autoctoni messi a dimora), una considerevole partecipazione di cittadini,  
da ritenersi fondamentale per la diffusione dell’etica e responsabilità civile, volto ad un  
modello culturale evoluto e consapevole.
Visto:
-la possibilità,  attraverso questa iniziativa, di  coinvolgere la cittadinanza nella gestione  
attiva dei beni comuni e nella loro valorizzazione;
-Altresì, l’occasione di promuovere e sensibilizzare sulla tutela e salvaguardia del territorio  
comunale attraverso processi di partecipazione e autogestione del patrimonio comunale;
-L’importanza di  stimolare e accrescere  il  senso di  appartenenza,  creando percorsi  di  
cittadinanza  attiva  come occasione  d’aggregazione  sociale,  che  favoriscono  i  rapporti  
interpersonali e la conoscenza dell’ambiente urbano;
Ritenuto che:
-Recuperare  spazi  verdi  pubblici,  significa  migliorne  l’efficienza  dal  punto  di  vista  
paesaggistico e ambientale, avvalorare il concetto di bene comune e, contestualmente, è  
utile a contrastare il degrado urbano.  

Si impegna il Sindaco e la Giunta:

-Ad aderire  all’iniziativa  di  riforestazione come già  tanti  Comuni  hanno fatto  e stanno  
facendo;
-Ad individuare le aree disponibili, nel Capoluogo e nelle Frazioni, per la piantumazione di  
nuove  piante  autoctone,  considerando  tra  queste  anche gli  spazi  adiacenti  le  scuole,  
parchi pubblici, viali e spazi urbani, aree abbandonate, ecc;
-Interessare il Corpo Forestale dello Stato-Comando Regionale dell’Emilia Romagna, allo  
scopo di usufruire di donazioni arboricole;
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 -Definire il giorno dedicato a questa iniziativa;
-Valutare  possibili  iniziative  parallele  di  supporto  per  favorire  la  partecipazione  e  la  
sensibilizzazione dei cittadini;
-Promuovere e pubblicizzare l’iniziativa in modo consistente;
-  Prevedere  interventi  per  la  cura  e  la  manutenzione  degli  Alberi  e  degli  arbusti  
messi a dimora.

La seduta è chiusa alle ore 23,35.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


